

# 50亩桃园一夜之间被夷为平地

## 五旬汉子为护妻子被六七个壮汉围攻搭上一根肋骨

近日,在无锡某知名网站上,一则标题为《无锡强制拆迁——“二个退休工人受打”》的帖子引起轩然大波。随后,被点名的新区新安街道迅速展开调查,并拿出初步的处理意见。事情的真相究竟如何?昨日,《生活无锡》通过深入调查,详细了解了整个事件的来龙去脉。

### 五旬汉子无辜挨打

周耀明今年51岁,由于年轻时打工出了事故,有点残疾的他就负责给亲戚马小虎看管桃园,日子虽然不富裕,倒也平静安逸。

10月20日上午7:45左右,周耀明和往常一样在他看管的小桃园里遛达。他刚走过一片长势喜人的桃树林,“汪汪汪!”周家养来看家护院的五六条土狗突然齐刷刷地吠叫起来,紧接着后院就传来一阵激烈的撞门声。

“难道是有陌生人进来了?”周耀明赶紧一路小跑赶到后门,本来好端端的大门已被撬掉扔在一边,五六十个戴着建筑头盔的壮汉陆续冲进桃园,先进的几个壮汉扛起周家的煤气灶和电瓶车就往门外搬,剩下的人则冲上周家夫妇所居住的二楼。

“你们想干什么?”周耀明的爱人马凤妹又气又急,她急忙冲上二楼挡在门前想阻止陌生人进入。“让开!”冲在最前面的一名高个男子猛地把她推到一边,然后旁边又窜出两名男子推搡着马凤妹就往楼下赶,“你们干什么,我要拿钱。”马凤妹还没说完,一个跟跑就从楼梯上跌了下来。

“你们干吗打人?”看到老婆跌倒,周耀明激动地要冲上前去和对方拼命。旁边的六七名男子立刻冲上去围住周耀明,随后的一幕让周耀明终生难忘:“他们抓住我的双手,把我头狠狠地往下按,然后我就感觉到七八只拳头和脚往我头上背上乱踢乱打一通,边打边把我拖到了门外。”

被强拖至门外后,周耀明



看着成了废墟的家,马凤妹欲哭无泪

看到马凤妹和89岁的老母亲都被赶到外面,一家人眼睁睁地看着一台巨大的挖掘机轰鸣着慢慢靠近自己的家。

上午8:30,周耀明麻木地看到自己曾经的家园变成一片废墟,闯入他家的陌生男子都迅速跳上一辆卡车,扬尘而去。呆坐了片刻,马凤妹才哆哆嗦嗦地拿出自己的手机拨打了110,周耀明则被赶来的亲戚送到了附近的新区医院。

### 50亩桃园夷为平地

在静慧寺村的地界上,穿过一座狭窄的石拱桥,不远处就是一片宽阔的水域,再往前走一段路,就到了周耀明所看管的“马小虎桃园”。

三个月前,桃园的桃树上还挂满又大又甜的水蜜桃。可如今,足足有碗口粗的桃树被锯得只剩下残根枯枝。一眼望去,断截的树桩或是横七竖八倒在地上,或是孤零零地插在泥土里。桃园的一角,堆满了瓦砾、砖块和各种家具碎片,还有一扇被破的不锈钢窗靠在一间已经被拆得只剩一小半的小房子上。

“他们就是强拆!”桃园的主人马小虎气愤地说,自己和家人都是新区的农民,几年前老房子拆迁后,在新安街道静慧寺村租了50亩地种桃树。由于技艺高超,马家桃园产的桃子屡次获得省内农林大赛的金奖,在周围租用田地种植瓜果蔬菜的农户里属于佼佼者。

2007年,马家人接到新安

街道拆迁办的通知,要求按照每亩桃园5000元的迁移费征用他们的桃园。“我们当然不能接受这个价格,现在一亩桃园的年产值就有1万元左右,我迁走不就亏大了?”双方就补偿问题迟迟达不成共识,随着周边桃园陆续迁走,马家桃园成为迟迟不走的“钉子户”。

“从2008年起,我家桃园几次遭人偷砍,有一次还是在半夜里,我们没有证据说是谁干的,但我觉得是有人要逼我们走。”马小虎说,可是马家人一直坚持着,直到发生了10月20日的事情,50亩桃园被夷为平地,房子被强拆,看管桃园的马小虎妹夫周耀明右侧肋骨被打断,身上多处受伤。

“我想知道这是谁干的!光天化日之下,拆了我们的房还打伤人!”马小虎说,他怀疑此事和新安街道拆迁办有关系。

### 强拆与漫天要价有关?

房子到底是强拆的?房子拆了之后又将如何处理?昨日上午,《生活无锡》来到了新安街道。街道综治办的王主任告诉我们,街道对于房子被强拆一事并不知情,目前也成立了相关的调查组进行调查,当地派出所也已经对此事立案侦查,一定会给受害者一个说法。房子被拆已经成了事实,街道接下来会和马家人谈拆迁的补偿问题。

但也有知情人透露:马家的房子被强拆其实和马家人

“漫天要价”不无关系,从2007年起,按照市政府太湖治理6699行动计划,新安街道陆续在静慧寺村一带将不符合要求的田地与附设建筑进行拆迁,按照上面的政策,桃园土地的补偿价格是每亩1000元-5000元,给马家的补偿款已经是最高了,但是马家人并不满意这个价格,坚持要5万元一亩。一分钱都不肯松口,这样就导致了有人出面强拆马家的房子。街道综治办主任说,当初政府和田地租用户都签有协议,如果遇到政府征用田地必须无偿迁移,但到了真正要迁移的时候,无偿是肯定不可能的,有些人更是漫天要价,政府肯定不肯当冤大头,这样双方就产生了矛盾,但是不管怎么说强拆这个方法总归是不妥的,更别说是打伤人了。

### 公安部门进行调查

事情发生后,新安街道立即进行了调查。《生活无锡》了解到,目前街道已经多次派人前往马家商谈,双方也达成了初步协议,街道将支付马家396815元,这笔补偿主要是马家房屋误拆造成的损失,包括桃园的护栏、网片、种植桃树的器具、家用电器、伤者的医疗费、误工费。马家的50亩桃园也将与村里协商出一个双方都满意的补偿价格。当地公安部门表示将做进一步调查,给伤者一个交代。

金辰 唐奕文/摄

## 测谎仪 100%准确? 骗人的

公安机关:普通单位和个人不允许购买和使用

“你经常会质问你的丈夫是否真的常常加班?你想知道合作伙伴或客户说的是否真心话?你的上级或手下的话是否可靠?”近日,陈小姐在办公室收到了这样一份传真,称“美国无线测谎仪”可以帮上忙。

这份材料称,无线测谎仪是从美国引进的最新高科技产品,用掌上电脑改造而成,平常可以当掌上电脑使用,机器背面底部有个小小的暗开关,只要打开这个开关,就进入全自动测谎状态。

### 自称测谎结果准确率100%

“美国无线测谎仪”是怎样测谎的?昨天,《生活无锡》电话联系上了这家测谎仪公司。工作人员给出的解释是,“当你和别人聊天的时候,测谎仪会自动对语音进行分析,并通过无线电波对谈话人的心跳和大脑进行无线分析,只要谈话人一说谎,测谎仪便马上根据你提前设置的震动、铃声或亮灯模式作出提醒。对方无法察觉,也不会造成人体伤害。工作人员甚至还打出了“美国中情局”的旗号,“我们的产品经过美国中情局检测,测谎结果准确率达到100%。”

### 2800元一台,先付款后发货

根据对方提供的公司网

址,我们试图上网进一步查询相关内容,但意外的是,该网页显示的却是深圳某加油卡商城。该加油卡商城与传真上提供的测谎仪公司的电话和地址均相同,却没有关于测谎仪的任何介绍。工作人员表示,“如果想要关于测谎仪的材料,可以发到你个人邮箱。”当被问到价格和购买方式时,工作人员回答,“每台2800元,通过银行转账汇款的方式,款到我们发货。”“如果我汇了款你们不发货怎么办?为什么不使用支付宝付款?”对方立即称“那你再考虑考虑吧。”随即挂断了电话。

### 警方:普通单位和个人不允许购买和使用测谎仪

《生活无锡》昨天从公安机关了解到,测谎仪目前只限于公检法等执法机关使用,使用人要经过专业培训,普通单位和个人是不允许购买和使用测谎仪的。

据公安机关介绍,测谎技术以生理学、医学、机械学、电子学等有关原理和方法为基础,当人说谎时,会产生一定的心理压力,这种心理压力会引起一系列生理反应,引发皮肤电、呼吸波、脉搏等生理参量变化,从而分析和判断是否说谎。但测谎仪并非百分之百可靠,因而也不可能像该公司所称“准确率达到100%”。陆媛

## 送出39万拿下800万装修工程

建筑公司一个项目经理打倒两名银行高管

为拉到总额800余万元的装修工程,无锡一家建筑工程有限公司项目经理戴某亲自出马,向两名银行高管行贿39.5万元。昨天,崇安区法院披露了这起商业贿赂案内幕。

2006年至2008年期间,听说无锡某银行财富支行、开发区支行、港下支行、藕塘支行等要装修,工程量预计超过800万元。戴某找到了负责装饰工程业务的两位“关键人物”:该行原财务会计处集中采购办公室副主任张某某和锡山支行原副行长朱某。在戴某承诺将按承接工程合同价8%或10%的比例给予感谢费后,他以挂靠的无锡市某建筑装饰工程公司的名义,如愿“中标”拿到了上述工程。

庭审中,法院查明,2006年10月至2008年1月间,戴某先后5次在请张某某吃过晚饭后,在车内送给张某某共计38万元。另于2007年、2008年,2次来到朱某办公室,送给朱某1.5万元。法院审理后认为,戴某为谋取不正当利益,给予国家工作人员以财物,其行为

已构成行贿罪。戴某庭审中自愿认罪,可酌情从轻处罚。社区矫正工作机构审前调查评估后建议对戴某从轻处罚并采用非监禁刑,依法判处其有期徒刑三年,缓刑三年。

张某某在担任该银行财务会计处集中采购办公室副主任、财务会计部办事员、计划财务部固定资产管理科科长期间,利用其负责该分行及下属支行的装饰工程施工邀请招标及工程施工工作的职务便利,先后23次收受装饰公司贿赂的人民币57.6万元和3.2万元购物卡。

案发后,张某某如实供述了司法机关尚未掌握的受贿罪行,又检举揭发他人的犯罪,经查证属实,有立功表现。归案后退出了全部受贿赃款,其家属主动代为缴纳财产刑保证金,法院酌情从轻处罚。最终,戴某因受贿罪被判处有期徒刑8年,并处没收财产20万元。张某某退出的全部受贿赃款60.8万元被没收上缴国库。朱某也被另案处理。

陆媛 姚鑫 王小珍

## 面包车行驶途中突然自燃

巡查城管队员及时扑救并抢出大批贵重物品

近日,马山城管中队在开展日常巡查过程中对一辆自燃面包车进行了及时扑救,并抢救出一大批车内贵重物品,减少了车主的经济损失,也将火灾的安全隐患降到了最低点。

据了解,当天马山城管的巡查车辆在行驶至湖山路时,突然听到一声爆炸,眼尖的城管队员小张发现前面一辆白色面包车发生了自燃,现场火势很猛,因为在道路两旁都是绿化带和树木,在干燥的气候条件下一旦火势蔓延后果不堪设想,极易发生大规模的火灾隐

患。在城管队员赶往自燃车辆时发现车主已逃离现场。马山城管队员迅速拨打了119火警电话,同时立即从车里取出灭火器对起火车辆进行扑救,并将自燃车辆内的许多物品及时抢救出,减少了车主的经济损失,控制了火势的蔓延。在消防队员赶往事发发现时,自燃车辆的大部分火焰已被城管队员扑灭,在全部消灭火源后消防队员现场对车主进行了事故处置指导。而目前,白色面包车自燃起火原因还在调查之中。

朱■斌 唐奕

### 姑娘,小心啊

## 女生网上找表姐 却被色狼盯上了

初中女生QQ寻人误中色狼圈套,幸而沉着冷静未损分毫。昨日经惠山区检察院公诉,于某因强奸罪被依法判处有期徒刑一年六个月。

今年7月30日,初中女生小钱来到无锡,想和在这里打工的表姐会面。小钱在老乡处寻找表姐未果,便于傍晚时分来到一家网吧,登录表姐的QQ,向其好友名单上的网友询问表姐去向。网名为“咸蛋超人”的于某看到她发来的寻人消息邪念陡升,谎称认识其表姐,让小钱到西漳某小区门口和自己见面。小钱不明就里,来到约定地点。于某称带她去找表姐,将她骗至一家旅馆。到了旅馆房间内,于某原形毕露,对小钱动手动脚并以言语威胁,企图将其强奸。小钱态度坚决,奋力反抗,于某无奈只得放弃。稍后小钱上厕所为借口离开了房间,跑出旅馆到附近治安岗亭求救。值班民警询问小钱事情经过后,根据QQ号码锁定了于某,迅速将其抓获,于某对犯罪事实供认不讳。

唐晓宇 司马莹 陈超

## 年轻女子河边戏水吓人一身冷汗

为防意外,三位公园保安伴其左右直到警察赶来

昨天下午3:50左右,在无锡运河公园内,一女子不顾他人劝说在运河边“戏水”,吓得公园保安和游园市民出了一身冷汗。最终,在《生活无锡》的劝说下,女子离开河边,随后出警的110民警也对女子进行劝说,一场有可能发生的悲剧终于化险为夷。

昨天下午,当《生活无锡》结束在运河公园的采访准备离开时,突然有一名保安跑上前来:“河边有个女孩在那里玩水已经半个多小时了,你能不能帮忙一起劝她离开?”跟着保安前行到江尖,大桥桥墩下的运河公园处,只见一名黑衣女子正蹲在运河围栏的台阶上,护栏上放着她的随身物品,而该女子所处的临河台阶有泥土和砖块混杂,显然尚未全部完工,有一定的危险。“这个地方是不让游客下去的,这个女孩已经在这里半个多小时,怎么劝也不答应,我们没办法,只能陪着她一起在这里。”公园一位保安告诉《生活无锡》,半个多小时前,这里游玩的市民向他们反映说,有个女孩待在河边的



女孩离开石阶后停在河岸护栏不走,3名保安只能全程陪护

台阶上,劝她也不走,怕她发生危险,所以向保安反映。而保安上前劝说黑衣女子离开,女子却不怎么搭话,实在让人犯愁。

“小姑娘,你不要待在那里,万一失足掉在河里会有危险的,赶紧上来吧。”当《生活无锡》上前劝说黑衣女子离开河边时,女子幽幽地开口说:“我在这里又不妨碍别人,我用手试过水了,水也不冷,即使掉下去也没关系。即使把我从这里赶走,还有很多河边可以去的。”当听到《生活无锡》要向110报警后,黑衣女子才缓缓地站

起身来,并用放在石阶上的手机打了个电话,随后走到沿河的护栏上,但还是没有立即离开。《生活无锡》随即向110报了警,公园保安则表示,将一直陪护该女子以防其落水,直至警察到来。

昨晚6:30左右,无锡市公安局110指挥中心的民警致电《生活无锡》说,他们接警后立即指派当地派出所出警处理。据了解,该女子姓孙,安徽人,今年25岁。该女子表示,自己在运河边就是为了好玩。民警对该女子进行了登记后,经过劝说,女子表示马上回家。薛晨文/摄